



**CRNA GORA  
MINISTARSTVO FINANSIJA**

Broj: 02-03-6246/1

Podgorica, 05.06.2012. godine

**MINISTARSTVO PROSVJETE I SPORTA  
- n/r ministra, g-dina Slavoljuba Stijepovića -**

Poštovani gospodine Stijepović,

Ministarstvo prosvjete i sporta je dostavilo Ministarstvu finansija dopisom broj 01-2133/2 od 16.maja 2012. godine, *Prijedlog decentralizacije finansiranja obrazovanja i metodologije za određivanje cijene koštanja obrazovanja učenika po modelu „per capita“*, kao i RIA obrazac, radi davanja mišljenja. S tim u vezi Ministarstvo finansija daje sljedeće:

**MIŠLJENJE**

Uvidom u tekst Prijedloga decentralizacije finansiranja obrazovanja i metodologije za određivanje cijene koštanja obrazovanja učenika po modelu „per capita“, i tekst obrasca Izvještaja o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa, Ministarstvo finansija nema primjedbi sa aspekta implikacija na poslovni ambijent.

Tekst Prijedloga decentralizacije finansiranja obrazovanja i metodologije za određivanje cijene koštanja obrazovanja učenika po modelu „per capita“, predstavlja dokument koji se prvi put donosi u cilju određivanja troškova po učeniku. Predloženim aktom će se unaprijediti finansiranje obrazovno vaspitnih ustanova do nivoa visokog obrazovanja na potpuno nov način u odnosu na dosadašnju praksu. U smislu unapređenja finansiranja obrazovanja misli se prevashodno na racionalno i efikasno trošenje budžetskih sredstava koja se izdvajaju za vaspitno obrazovne ustanove. Shodno tome, uvidom u dostavljeni tekst utvrđeno je da nijesu potrebna finansijska sredstva iz Budžeta, već da će se ostvariti značajne uštede po osnovu racionalizacije školske mreže, smanjivanjem troškova obrazovanja spajanjem srodnih škola, odnosno područnih ustanova sa malim brojem učenika kao i postepeno prenošenje nadležnosti na jedinice lokalne samouprave.

Značajne uštede budžetskih sredstva će se odnositi na rashode za bruto zarade u iznosu od 1,60 mil.€. Takođe je važno napomenuti da će u školskoj 2012/2013. godini primjena modela podrazumijeva pilotiranje, u određenom broju škola koje će identifikovati Ministarstvo prosvjete i sporta.

Shodno tome, Ministarstvo finansija podržava navedeni Prijedlogom decentralizacije finansiranja obrazovanja i metodologije za određivanje cijene koštanja obrazovanja učenika po modelu „per capita“, uz preporuke što hitnije primjene modela, kako bi se uštede koje bi se ostavrile planirale Zakonom o budžetu za 2013. godinu. Takođe, Ministarstvo finansija predlaže da se prilikom primjene modela u saradnji sa

81000 Podgorica, ul. Stanka Dragojevića br. 2  
tel: +382 20 242 835; fax: +382 20 224 450; e-mail: mf@mif.gov.me

jedinicama lokalne samouprave, sagleda mogućnost da u 2013. godini, od rashoda za komunalne naknade vaspitno obrazovnih ustanova, koji su trošak budžeta države, 2/3 navedenih izdaka padaju na teret budžeta jedinica lokalne samouprave, da bi u 2014. godini navedeni izdaci u cjelini predstavljali trošak budžeta lokalne samouprave. S tim u vezi, Ministarstvo finansija predlaže, da se Zaključkom Vlade zaduže jedinice lokalne samouprave da realizuju preporuke Ministarstva finansija koje se odnose na komunalne naknade vaspitno obrazovnih ustanova.

S poštovanjem,



**MINISTAR**  
dr. Milorad Katnić